

Ο Σύλλογος γονέων Ειδικών Σχολείων προτείνει

Τρεις δομές στο ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ

Συνεργασία Νοσοκομείου, ΑΕΜΥ, Ψυχιατρικής, ΚΔΑΠμεΑ και Περιφέρειας προτείνουν οι γονείς.

Τρεις υπηρεσίες προτείνει να συν - λειτουργούν στο ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Ειδικών Σχολείων Άμφισσας, καταθέτοντας ολοκληρωμένη πρόταση.

Ο Σύλλογος επιθυμεί διακαώς και παλεύει χρόνια στην κατεύθυνση να ανοίξει το Κέντρο και να παράσχει τις υπηρεσίες του, πλήρως στελεχωμένο στα άτομα με αναπηρίες, ενώ η αξιοποίηση του ως Κέντρο Αποκατάστασης θα διευρύνει κατά πολύ τους ανθρώπους στους οποίους θα έχει αναφορά, αφού θα εξυπηρετεί ασθενείς από ατύχημα ή με παροδικά προβλήματα από κάποια νόσο.

Προτείνεται να λειτουργεί κέντρο Ημέρας παιδιών και εφήβων, δομή που ήδη υπάρχει και παρέχεται από την Ψυχιατρική Εταιρεία, Κέντρο Απασχόλησης Παιδιών με αναπηρία (ΚΔΑΠμεΑ) και Κέντρο Αποκατάστασης, η λειτουργία του οποίου συνίσταται να γίνει από την ΑΕΜΥ.

παιδιών & ενηλίκων με αναπηρία μέσω προγραμμάτων έκφρασης και ψυχαγωγίας, άσκησης λόγου, ανάπτυξης ατομικών & κοινωνικών δεξιοτήτων, άθλησης και σωματικής αγωγής. Επίσης θα υποστηρίζεται η συμμετοχή των ατόμων σε προγράμματα προεπαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης καθώς και η παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών προς τα ίδια και το οικογενειακό τους περιβάλλον.

Στο Κέντρο Φυσικής Αποκατάστασης θα παρέχονται θεραπείες όπως: φυσικοθεραπείες, εργοθεραπείες, κινησιοθεραπείες, υδροθεραπείες, δινδούτρα κ.α.

Αναλυτικά στην πρόταση του Συλλόγου αναφέρονται τα εξής:

ΠΡΟΤΑΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟΥ ΚΕ.Φ.Ι.Α.Π. ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΣΣΑ

Η πρόταση αφορά στη δημιουργία ενός Πρότυπου Κέντρου, το οποίο βρίσκεται στην οδό Σαλώνων 29, με 3 πυλώνες λειτουργίας:

του Κέντρου Ημέρας παιδιών, εφήβων & ενηλίκων, που λειτουργεί ήδη,

του Κέντρου Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠμεΑ) και του Κέντρου Φυσικής & Ιατρικής Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.Α.Π.),

με στόχο στην ολιστική φροντίδα και εξυπηρέτηση των ευάλωτων ομάδων πληθυσμού του Ν.Φωκίδας, με πολλαπλά οφέλη για την υγεία και την ποιότητα ζωής των ατόμων. Το νέο πολυδύναμο κέντρο θα παρέχει ολοήμερη και συνοδική κάλυψη των αναγκών των ατόμων δωρεάν. Από την ολιστική αξιοποίηση της κτιριακής υποδομής και συνλειτουργία των τριών υπηρεσιών τα οικονομικά οφέλη για την κεντρική και περιφερειακή διοίκηση είναι οπουδαία. Συνδυάζοντας την παρουσία πολλών ειδικοτήτων σε ένα χώρο εξοικονομούνται οικονομικοί πόροι & οι υπηρεσίες που θα παρέχονται αλληλοσυμπληρώνονται.

Οι ωφεληούμενοι αυτού του Κέντρου θα είναι:

Παιδιά, έφηβοι & ενήλικες με

- δυσκολίες μάθησης, προβλήματα λόγου & ομιλίας
- διαταραχές συμπεριφοράς, δυσκολίες στην επικοινωνία & κοινωνικοποίηση

- δυσκολίες διάσπασης προσοχής & υπερκινητικότητας
- αυτισμό, νοητική καθυστέρηση ή διάφορα γενετικά σύνδρομα

- ψυχολογικές δυσκολίες

Ασθενείς όλων των ηλικιών που πάσχουν από:

- παθήσεις του κεντρικού & περιφερικού νευρικού συστήματος

- δυσκοιλία στην βόδιση, κίνηση και αυτοεξυπηρέτηση

- κινητικές - αναπτυξιακές διαταραχές (εγκεφαλική παράλυση, μυϊκή δυστροφία, ψυχοκινητική καθυστέρηση, δυσκολίες λόγου & ομιλίας, διαταραχή εθελιμηματικής προσοχής, προβλήματα συμπεριφοράς κ.α.)

Στο Κέντρο Ημέρας θα συνεχίσουν να παρέχονται θεραπείες όπως: φυσικοθεραπείες, λογοθεραπείες, εργοθεραπείες, ειδικό παιδαγωγικό πρόγραμμα & θεραπείες συμπεριφοράς.

Στο ΚΔΑΠ-ΜΕΑ θα παρέχεται δημιουργική απασχόληση των

ραπείες, εργοθεραπείες, κινησιοθεραπείες, υδροθεραπείες, δινδούτρα κ.α.

Αναλυτικά οι ΑΞΟΝΕΣ ΕΡΓΟΥ είναι οι εξής:

ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΕΝΗΛΙΚΕΣ	ΚΔΑΠ-ΜΕΑ	ΦΥΣΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
Εταιρεία Κοινωνικής Ψυχιατρικής & Ψυχικής Υγείας (χρηματοδότηση από την Δ/νση Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας)	Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας (χρηματοδότηση μέσω του νέου Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 2014-2020 ΕΣΠΑ)	Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας (χρηματοδότηση μέσω Α.Ε.Μ.Υ.)
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΕΙΤΑΙ:	ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ:	ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ:
1 ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 3 ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ 2 ΛΟΓΟΠΕΔΙΚΟΙ 1 ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ 1 ΕΡΓΟΘΕΡΑ/ΥΤΗΣ ΠΑΙΔΟΨΥΧΙΑΤΡΟΣ 1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ	2 ΓΥΜΝΑΣΤΕΣ 2 ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ 1 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟ 3 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ ΠΡΟ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΦΡΟΝΤΙΣΤΕΣ 1 ΟΔΗΓΟΣ 3 ΕΙΔΙΚΟΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 1 ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	1 ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 1 ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΠΑΙΔΩΝ 1 ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ 2 ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ 2 ΦΥΣΙΑΤΡΟΣ 1 ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 1 ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ
Γενικό σύνολο δαπανών: 125.000ευρώ	Πρόβλεψη δαπανών: 150.000ευρώ	Πρόβλεψη δαπανών: 140.000 ευρώ



Η παραπάνω πρόταση γνωστοποιήθηκε και στον βουλευτή Φωκίδας κ. Κωστοπαναγιώτου, με έκκληση να στηρίξει αυτή την προσπάθεια, δεδομένου ότι είναι η πλέον ρεαλιστική και η μόνη που εγγυάται την βιώσιμη λειτουργία του Κέντρου. Ας αναλογιστούμε πόσα οφέλη θα προσκομίσει ο τόπος μας από την δημιουργία ενός τέτοιου Κέντρου: θέσεις εργασίας που θα επανδρώσουν τη δομή, το νέο πολυδύναμο κέντρο θα αποτελέσει πόλο έλξης ιατρικού τουρισμού μέσω των προγραμμάτων φυσιοθεραπείας, αποκατάστασης και άλλων θεραπειών, τα άτομα με αναπηρία & οι οικογένειές τους επιτέλους θα δικαιωθούν και θα πάρουν τις υπηρεσίες που δικαιούνται τόσα χρόνια, χωρίς να χρειάζεται να μεταναστεύουν σε άλλες πόλεις, δωρεάν υπηρεσίες για όλο τον πληθυσμό που χρήζει ανάγκης τέτοιων υπηρεσιών, και πολλαά άλλα...

Μία τέτοια κίνηση, εκτός του ότι θα μεγιστοποιήσει τα οφέλη για την τοπική κοινωνία, θα βοηθήσει να παραχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα προς το κοινωνικό όφελος, αξιοποιώντας το σύνολο όλων των διαθέσιμων πόρων. Ας μην επιτρέψουμε να χαθούν, για άλλη μια φορά, χρήματα που προορίζονται για αυτές τις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού, όπως είχε συμβεί με την περίπτωση του ειδικού σχολείου και την χρηματοδότηση 1.000.000 ευρώ από τον ΟΣΚ καθώς και τα 600.000 ευρώ που δόθηκαν από το δήμο και την περιφέρεια και δεν πρόκειται ποτέ να αξιοποιηθούν. Η συνοδική αυτή δομή μπορεί να αποτελέσει ένα έμπρακτο παράδειγμα συνεργασίας και αλληλοσυμπλήρωσης υπηρεσιών προς όφελος όλων των πολιτών.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΑΜΦΙΣΣΑΣ